2.11. Vypočítajte potenciál dosky o ploche  S nabitej rovnomerne nábojom  2Q vzhľadom na paralelnú, rovnako veľkú dosku nabitú nábojom  Q , keď ich vzdialenosť je  d  a sú vo vákuu. Okrajové efekty neuvažujte.
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2.12. Majme tri paralelné kovové dosky  A, B, C, z ktorých  A a B  sa na začiatku dotýkajú a medzera medzi doskou  B  a C  je vtedy  d . Potenciálny rozdiel medzi krajnými doskami A a C je stále udržiavaný batériou o elektromotorickom napätí  Ue = φA – φC. Pomocou izolovanej rúčky posunieme paralelne strednú dosku  B  tak, že medzera medzi  A a  B bude široká  x . Pri zanedbaní okrajových efektov najdite intenzitu elektrických polí  E1 a E2 v medzerách medzi  AB a  BC  ako funkciu vzdialenosti  x . Zvoľte jednotkový vektor  i  v smere od dosky  A  k  doske  B .
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2.13. Dve nekonečné planparalelné kovové dosky sú vo vákuu vzájomne nehybné. Prvá doska (povedzme vľavo) je nabitá tak, že celkový náboj pripadajúci na jej jednotkovú plochu je konštantný a rovný q1, zatiaľ čo u druhej dosky (teda vpravo) je to podobne  q2 (rozmer  týchto veličín je teda  C/m2).

a) Vypočítajte intenzitu elektrického poľa E1  vľavo od prvej dosky, Em   medzi doskami a E2 vpravo od druhej dosky. Výsledky napíšte vo vektorovej forme, pričom zvoľte jednotkový vektor  i  v smere kolmo od prvej dosky ku druhej doske. Vypočítajte tiež 

b) plošné hustoty nábojov na (štyroch) povrchoch dosák, zľava postupne označených ako  σ1 , σ1m ,  σ2m ,  σ2 .
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2.14. Dve vodivé dosky rovinného kondenzátora sú navzájom vzdialené o d . Medzi tieto dosky vložíme ďalšiu nenabitú kovovú dosku hrúdky  Δ tak, že je rovnobežná s predošlými doskami a jej vzdialenosť od bližšej dosky kondenzátora je d1. Aký je potenciál  φ vloženej dosky, keď potenciál bližšej dosky udržiavame na hodnote φ1 a druhej dosky  na hodnote φ2? Počítajte najprv všeobecne, a potom vyčíslite pre konkrétne hodnoty :  d = 10,5 mm, Δ = ´0,5 mm, d1 = 4 mm, φ1 = 50 V, φ2 = ‑ 60 V. Okrajové efekty neuvažujte .
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Tu je  d2 vzdialenosť vloženej dosky od druhej dosky s potenciálom  φ2 .
2.15. Najdite potenciál na okraji disku s polomerom  R , ktorý je rovnomerne nabitý nábojom s plošnou hustotou σ.
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2.16. Do dutej vodivej gule s vnútorným polomerom  R1 a vonkajším polomerom  R2 sme umiestnili bodový náboj  q  vo vzdialenosti  r ( R1 od ich spoločného stredu O . Najdite potenciál v bode  O !
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2.17. Sústava sa skladá z dvoch koncentrických vodivých sfér s polomermi  R1 a R2, R1 < R2. Na vnútornej sfére je náboj  q1. Aký náboj  q2 treba priviesť na vonkajšiu sféru, aby bol potenciál vnútornej sféry  φ(R1) = 0 ? Vzťažný bod je zvolený v nekonečnu, kde je potenciál nulový. Najdite aj potenciál ako funkciu  r , kde  r  je vzdialenosť od stredov sfér.
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2.18. Priestor je zaplnený nábojom s objemovou hustotou  ρ = ρ0 exp ( - αr3) , kde  ρ0 a  α sú kladné konštanty a r  je vzdialenosť od stredu sústavy nábojov. Najdite veľkosť intenzity elektrického poľa ako funkciu  r . Ako sa chová táto intenzita pri malých a veľkých r, t.j. pri  αr3<< 1  a αr3>> 1 ?
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>> 1) ~ ρ0 / 3ε0αr2 , čo je intenzita ako pre bodový náboj. 
2.19. Guľovo symetrické, ale nehomogénne rozloženie elektrického náboja vytvára elektrické pole o veľkosti  E = K r4, smerujúce radiálne von zo stredu gule, pričom  r  je radiálna vzdialenosť od stredu. Aká je objemová hustota náboja  ρ, ktorá vytvára takéto pole ?
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2.20. Veľmi tenký disk je rovnomerne nabitý nábojom s plošnou hustotou σ > 0. Najdite intenzitu  E  elektrického poľa na osi disku v mieste, z ktorého vidíme disk pod priestorovým uhlom  Ω .
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